
Procès verbal du Conseil d’École du mardi 8 mars 2022 
des écoles primaire et élémentaire de Curgy 

 
 

Rappel de l’ordre du jour :  

1. Lecture et adoption du procès-verbal des conseils d’école précédents du 12/11/2021   

2. Prévisions des effectifs pour la rentrée 2022 et projet de restructuration des deux écoles 

3. Bilan et projets pour les activités éducatives, culturelles et sportives  

4. Bilan des activités pour les coopératives  

5. Remerciements et demandes de matériel à la CCGAM et de travaux à la mairie 

6. Questions diverses  

 
Personnes présentes pour l’école primaire maternelle : 

Enseignantes :                            Mme Garcia (et directrice)  Mme Bigeard   Mme Després    

Représentants des parents d’élèves :  M Daniel       Mme Le Boudic 

 

Personnes présentes pour l’école élémentaire : 

Enseignantes :                                          Mme Bertrand (et directrice)        Mme Deflandre  

Représentants des parents d’élèves :        Mme André           Mme Lamazzi 

                

Personnes présentes pour les deux écoles : 

Représentants de la mairie de Curgy :      Mr Lhoste (Maire)  Mme Devillard            Mme Brochot 

Représentant de la CCGAM :     Mme Coulon 

DDEN (Délégué Départemental de l’Éducation Nationale) :        Mme Tremeray            

 

 

Personnes excusées pour les deux écoles :  

Mr Josserand (Inspecteur de l’Éducation Nationale de la Circonscription d’Autun) 

Mme Curtil (enseignante de la classe de CE2 le vendredi)   

Mme Gipeaux, Mme Bernard, Mme Renier (Conseillères municipales) 

Mme Devoille, Mme Moncharmont (représentante de parents école primaire maternelle)  

Mme Bonnardeau (AEHS)   

Mme Bouthray (CCGAM) 

Mme Elina (RASED) 

                                       Mme Dautel (DDEN) 
Mme Sonival (ATSEM) 

Mme Branche (ATSEM) 

Mme ?? (ATSEM) 

Monsieur l’Inspecteur de l’Education Nationale M Josserand, s’excuse de ne pouvoir être présent, car il avait 

prévu d’assister au conseil mais il a été retenu par un empêchement de dernière minute.  
 

1) Lecture et adoption du P.V. du conseil des écoles précédent du 12/11/2021 : 
Adoption du procès-verbal à l’unanimité des membres présents. 

 
 

2) Prévisions des effectifs pour la rentrée 2022 et projet de restructuration des deux écoles 
 

Actuellement 

 

 Ecole primaire   Ecole élémentaire 

 

Valérie Bigeard Marie Garcia Emmanuelle 

Després 

Valérie  

Bertrand 

Florence Deflandre 

TPS PS MS GS CP          CE1         CE2 CM1 CM2 

2021 - 

2022 

5  

 

11 9 8 9 16 18 12 13 

25  17 16 18 25 

Total Ecole primaire 58 Ecole élémentaire 43 



  Prévisions des effectifs pour la rentrée 2022, et projet de restructuration des deux écoles 

 

En l’état actuel des connaissances des effectifs avant les inscriptions :  

 

 
Ecole maternelle 

2 classes 

Ecole élémentaire 

3 classes 

 TPS PS MS GS          CP    CE1         CE2    CM1       CM2 

2022 - 

2023 

8 

 

   7 11 9 8 9 16 18 12 

35                                                         63 

Total 

 

Les répartitions se feront sur 2 classes en maternelle et sur 3 classes en élémentaire lorsque les inscriptions seront faites et 

les répartitions validées par Monsieur L’Inspecteur de circonscription. Elles seront donc communiquées lors du prochain 

conseil d’école.  

Suite aux questions des représentants de parents, Mmes Després et Garcia resteront sur l’école maternelle et Mme 

Bigeard participera au mouvement.  

 

3) Bilans et projets pour les activités éducatives, culturelles et sportives : 
 

Activités éducatives et culturelles :  
 

Pour l’école primaire maternelle (de la TPS au CE1) : 

 
TPS PS MS 

- Travail sur le projet linguistique à la découverte des langues du monde depuis le début de l'année : en p1 : découverte de 

l’allemand ; en p2 : découverte de l’espagnol ; en P3 : découverte de l’italien ; en P4 : découverte de l'arabe et du 

portugais et en P5 : découverte de la langue des signes (comptines, contes et drapeau).  

- Coloriage animé avec l’application Blinkbook : les élèves de MS ont colorié individuellement des images en lien avec 

les fonds marins (poissons et divers animaux marins) et, grâce à l’application Blinkbook, leurs coloriages s’animent sur le 

fond. Les TPS et PS travailleront sur le thème des dinosaures.  

Les parents recevront un lien, par mail, pour pouvoir admirer ces dessins animés. 

 

TPS PS MS et GS CP 

En parallèle aux découvertes des langues, travail sur le projet "Chantons le monde" afin de découvrir des chansons, 

comptines dans diverses langues. Les enseignantes enregistrent les enfants, et mettent leurs productions sur un site dédié, 

afin que les autres classes du département puissent les écouter et les élèves de Curgy peuvent, à leur tour, découvrir le 

travail effectué par les autres classes. 

 

GS CP 

Inscription au rallye mathématiques de l'OCCE (mars et avril). Défis en tous genres et envoi des réponses au maître du 

jeu.  

 

CE1 

Inscription au concours Calamagui qui consiste à réaliser un livre (avec le texte et les illustrations) et qui sera imprimé 

gratuitement en 1 exemplaire par Calamagui pour la classe avec la possibilité pour les parents ensuite d’acheter un 

exemplaire pour eux. 

 

Noël  

Le spectacle a finalement pu avoir lieu en faisant 3 représentations le même jour, à l'école, dans la salle de motricité (une 

pour chaque classe et pour le même prix grâce à la générosité de M Delbano). Il a eu lieu le mardi 4 janvier 2022 (au lieu 

du dernier jour d'école avant les vacances de Noël).  

Ce spectacle, "Le secret de Calico Jack", était sur le thème de l'eau et cela a permis aux trois classes de travailler sur ce 

thème (états de l'eau, rivières...).  

 

 

 

 

 



Pour l’école élémentaire (du Ce2 au CM2) : 
 

Spectacle de Noel : Merci à l’ADEC et à la mairie pour leur subvention pour Noel. Dans le cadre de notre projet nous 

avions prévu d’aller voir le spectacle « Yapado, Yapadam » le vendredi 7 janvier au théâtre à Autun. (voir jouer des acteurs 

sur scène avant de jouer soi-même, voir un théâtre, et voir un spectacle qui parle de la pollution)   

Nous avons accueilli les deux comédiens dans les 2 classes, le lundi 3 janvier.  

Mais à cause du covid, cela a été annulé et reporté le vendredi 6 mai et nous avons décidé de maintenir.  
 

Théâtre : Nous irons également voir le spectacle « le Chaperon louche » au théâtre à Autun (en lien avec la liaison CM2 

6ième ) le  jeudi 12 mai à 14h30 .  Normalement, nous aurons également une intervention des comédiens.  

 

Projet éducation musicale CE/CM : les interventions de Christine Bouillot sont terminées, la comédie musicale sur le 

thème de l’espace et de la pollution a été écrite par les élèves des 2 classes et nous vous attendons tous pour le spectacle 

qui aura lieu le vendredi 8 avril à la salle des fêtes de Curgy. Merci à la mairie pour le prêt de la salle.  

 

Projet robot : les CM1 CM2 ont terminé le projet « classe robots », projet départemental soutenu également par le réseau 

Canopé et l’Inspection de l’Education Nationale : Les élèves ont travaillé sur les robots Légo WeDo, afin d’apprendre les 

bases de la programmation. Une restitution officielle a été faite : Monsieur l’Inspecteur a fait parvenir aux parents 

d’élèves, au réseau Canopé ainsi qu’à Monsieur le Maire, un courrier expliquant le projet et un lien qui permet de 

visionner les films réalisés par les élèves, montrant leur robot, leur programme, l’objectif du robot.  

 

Projet lecture dans le cadre de la liaison Cm2 -6ième : mardi 15 mars la classe de CM (validé par Monsieur 

l’Inspecteur) ira au collège le matin pour travailler avec une classe de 6ième : projet de lecture chorale (lecture à voix 

haute de textes préparés en amont, avec une mise en scène qui sera réalisée le jour J conjointement avec les élèves de 

6ème). En lien avec le projet « Le Petit Chaperon Louche ». 

 

               Pour les 2 écoles : 
 

- Opération « dessins de Noël pour les personnes âgées » : nous avons eu quelques retours des personnes avec des lettres 

ou des cartes pour nous remercier. Et l’association « le Souffle de l’amitié » a eu des réponses de personnes qui acceptent 

de venir rencontrer les enfants pour parler de leur enfance.  

 

- Carnaval : vendredi 5 mars. Pas de défilé de Carnaval dans les rues de Curgy 

Les enfants de l’école maternelle primaire se sont déguisés toute la journée et ceux de l’école élémentaire seulement  

l’après-midi et ont organisé une kermesse. Merci aux parents pour les pâtisseries et aux CM et à leurs parents pour 

l’organisation des jeux. Vraiment de belles idées !!! 

 

- Bibliothèque de Curgy : Les élèves de CE2 se rendent à la bibliothèque les mardis après-midi tous les 15 jours et les 

CM, les vendredis après-midi, toutes les 3 semaines, pour emprunter des livres et découvrir et écouter une histoire.  

Les élèves de maternelle primaire y vont les mardis et vendredis. 

Les enseignantes remercient Christelle Rateau pour son aide précieuse et pour avoir élaboré avec nous les projets 

d’expositions que nous avons vues, en période 3 « l’alimentation » et en période 4 « les oiseaux ». Toutes les expositions 

vues durant l’année sont le début d’activités poursuivies en classe dans différents domaines et en sciences dans toutes les 

classes des 2 écoles.  

 
- Projet école et cinéma : Les élèves de CE2 et CM1 CM2 iront à Autun au cinéma Arletty le mardi 12 avril le matin, pour 

voir « l’île de Black Mor ».  

Les élèves de GS, CP et CE1 iront eux le jeudi 7 avril le matin, voir « le roi et l’oiseau » 

 
- Fête de l’école : la salle avait été réservée pour le samedi 25 juin 2022. Puisque les mesures sanitaires actuelles le 

permettent, les enseignantes ont donc décidé de maintenir la fête et de faire un spectacle. Il faudra ensuite voir avec 

l’association des parents, l’ADEC, pour voir ensemble ce qu’il sera possible de faire : kermesse, repas….  

 

Activités sportives pour l’école élémentaire :  
 

Natation : devait avoir lieu pour les 2 classes de CE et CM, en périodes 2 et 3 avec la première séance la semaine du 8 

décembre 2021 mais tout a été annulé à cause du covid. Mais il a été décidé de maintenir 6 séances pour toutes les écoles, 

nous irons donc pour la première séance ce jeudi 10 mars départ à 9h10, retour à 10h45.  
 
 
 
 
 



4) Bilans et projets des activités des coopératives scolaires : 
 

Les 2 écoles : 

Vente de sapins : total recettes : 787€, dépenses : 631€    donc bénéfices : 156€ 

 soit 93,60 pour l’école maternelle primaire et  62,40 pour l’école élémentaire.  

 

Vente de pensée et de plants de fraisiers en lien avec « aux fleurs enchantées » nouvellement installées à Dracy St Loup.  

Total des ventes 355,80 € nous gagnons 15% sur les ventes donc le bénéfice est de 53,37€  

soit 32€ pour l’école maternelle primaire et 21,37€ pour l’école élémentaire.  
 

5) Remerciements et demandes de matériel à la CCGAM et de travaux à la mairie 

 
➢ En ce qui concerne l’école primaire 

• Remerciements et demandes à la CCGAM : 

Remerciements : 

  - pour le transport pour le projet « école et cinéma » 

Demande :  

- une armoire qui ferme pour la classe de TPS PS pour ranger les produits (peintures, vernis, colle).  

- faire les vitres : celles-ci n’ont pas été faites depuis au moins 2 ans.  

 

• Remerciement et demandes à la mairie de CURGY : 

Remerciements : 

- avoir fixé le panier de basket sous le préau 

- les multiples dépannages 

            Demandes :  

             - mettre un crochet dans le garage pour suspendre les cages de foot 

             - tri des engins (trottinettes, vélos...) : voir s’il faut les jeter ou s’ils sont réparables 

 

➢ En ce qui concerne l’école élémentaire 

• Remerciement et demandes à la CCGAM : 

Remerciements : 

- Pour le transport pour écoles et cinéma 

- Pour le transport pour la liaison école collège 

- Pour le transport pour la piscine 

 

Demandes : 

- de plus d’heure de ménage pendant les vacances parce qu’il y en a de moins en moins 

- faire les vitres : celles-ci n’ont pas été faites depuis au moins 2 ans.  

-. Problème de connections pour l’ordinateur de la salle de classe des CM : peut-être la prise internet ?  
 

• Remerciement et demandes à la mairie de CURGY : 

Remerciements :  

- pour les dépannages pour le chauffage et pour les toilettes bouchées 

- pour avoir refait la canalisation des lavabos de l’étage 

- pour la réparation de la cheminée : il y avait des infiltrations qui ont abimé les peintures toutes neuves sur le palier 

à l’étage 
 

Demandes : 

- Serait-il possible de rependre ou modifier les tringles dans la salle informatique, où il y a le vidéo projecteur ? 

 

- de nouveaux rideaux dans la salle de classe de CM pour remplacer ceux qui ont été enlevés car ils étaient déchirés 

- des nouveaux rideaux dans la salle informatique (vidéo projecteur) ou des tringles et des accroches différentes car 

les rideaux ne peuvent plus se tirer.  

- Monsieur le Maire annonce qu’une demande de devis a été faite pour changer les rideaux dans la salle 

informatique, la salle de CM, la salle actuelle des GS/CP et la salle de repos en maternelle.    
 

6) Questions diverses 

 

pas de question 
 

Marie GARCIA et Valérie BERTRAND 
directrices des deux écoles 


